

Теленок, как и козленок, часто встречается в Библии, как жертвенное животное и угощение. Заколоть откормленного теленка – проявление большого уважения или радости. Когда Авраам увидел приближающихся трех странников, он поспешил к стаду, выбрал откормленного теленка и велел отроку приготовить его. Этим поступком Авраам проявил гостеприимство.

Откормленного теленка велел заколоть отец из притчи о блудном сыне. Теленок стал угощением на празднике, устроенном в честь вернувшегося сына. Люди пели, веселились, радовались.

Но помимо упоминания тельцов, приносимых в жертву и употребляемых в пищу по праздникам, это животное упоминается в роли идола. Сейчас сложно найти достоверный ответ, почему именно тельца вылил из золота Аарон, когда Моисей долго не сходил с горы. Но факт остается фактом – народ Израильский устроил праздник и стал поклоняться золотому тельцу. Возможно, они вспомнили египетского бога Аписа – быка, которому поклонялись египтяне. Но этот золотой теленок не стал единственным идолом народа израильского, хотя Бог наказал их за него.

Прошло много лет с тех пор, как народ израильский вошел в обетованную землю. После смерти Соломона разделилось царство. С сыном Соломона – Ровоамом, – осталось колено Иудино и колено Вениамина. Остальные 10 колен избрали себе царем Иеровоама, сына Наватова. Иеровоам переживал, что израильтяне могут вернуться к внуку Давида, если будут ходить в Иерусалим. Он знал, что по Закону Божьему каждый мужчина из народа израильского должен три раза в год посещать храм в Иерусалиме. Чтобы укрепить свое царство, Иеровоам решил ввести в грех весь народ израильский – он поставил двух золотых тельцов в Дане и Вефиле, и объявил их богами. Этим богам народ израильский поклонялся очень долго. Если внимательно проследить историю народа израильского, часто можно встретить фразу «грех Иеровоама, сына Наватова». Золотые тельцы Иеровоама стали погубителью для народа израильского.

В наши дни словосочетание «поклоняться золотому тельцу» стало фразеологизмом, говорящим о жажде денег, наживы, богатства.

**Ответьте, пожалуйста:**

1. Почему в притче о блудном сыне закололи откормленного теленка?
2. Как Иеровоам, сын Наватов, ввел в грех народ израильский?
3. Какой урок мы можем взять для себя из этой истории?

**Библейский стих:** «Израильтяне отторглись от дома Давидова и воцарили Иеровоама, сына Наватова; и отклонил Иеровоам Израильтян от Господа, и вовлек их в великий грех» 4-Цар. 17:21

**Для чтения:** Ис. 53 гл., 3-я Царств 12 глава

